

очевидно съ свѣтлата чаша на пречистыты тайны, да избличава насъ Архыеренты; и священницты: скатотатче священный, ты си дързнулъ толко пѣти да литургысашъ, нъ не си помыслилъ да съ исповѣдашь отъ напредъ: ты съ нечисты рѣцѣ си хванълъ моиты свѣтаа свѣтыхъ: ты си съ причащавалъ таинствата ми съ мръсны устны: ты си столъ на тѣржицето, а оставалъ си черквата безъ сѣдѣва: ты си съ грижилъ за кѣщата, а забораваалъ си олтарѣ: ты си продавалъ, и кѣпѣвалъ благодать-та ми: ты си потѣпкълъ кръвь-та ми, пій ѿ прочее: вратко пій. Тогасъ ще гледамы оныа малкы дѣчица, които нѣкои жестокохърдечны майкы съ затрили още вътрѣ въ утробыты си, да плачатъ съ горчивы сълзы: дѣтодѣйци майкы, вый, или по-причина на скѣпотіа за да ны не храните, или да покрѣте бесчестіето си, сте нѣ убѣили съ двойно убійство, защото сте нѣ лишили и отъ свѣтлината на живота, и отъ свѣтлината нѣ Божіата слава; проклѣты уста, които ви съ дали онзи безболезненъ свѣтъ; проклѣта рѣката, която ви е подала онаа смъртоносна вылка! проклѣто намѣреніето ви, което нѣ затрыло преди да нѣ родите! виждте чистата онаа, и невинна кръвь, съ която сте осквернили земата! майкы, пійте! Боже мой, и умътъ ни, който никога не стои празденъ, никога презъ сичкото теченіе на живота ни, колко е размыслилъ? и ѣзыкътъ ни, който никога не мълкнѣва, колко е говорилъ? и цѣніето ни, което е толко наклонно въ злото, колко е направило? Тогызи сичко, що смы сгрѣшили съ ѣзыка даже до праздна дѣма; що смы сгрѣшили съ ума си, и до най-малкыты помышленіа, сичко, което нѣгдѣ си е станжало, едно-по-едно съ обстоителството си шѣтъ съ ѣвѣтъ предъ очиты ни, и предъ очиты на сичкыа свѣтъ: „ѡзримъ во вѣдѣнѣ всѣа (свидѣтелствѣва великый Василій:) тѣмо предстоѣща намъ дѣла, и ѣвлѣемаа противолічна помышленію нашемъ, съ самыми ѣзображеніа ми кѣеждо, ѣкоже глаголаса, и ѣкѡ содѣласа.“[1] О какво видѣніе! Тогасъ ще съ ѣви онава което е, было лицемѣріе, а съ е виждало добродѣтель; онава, което е было зависть, а съ е виждало ревность; онава, което е было злоумышленіе, а съ е виждало пріѣтелство; онава, което е было осужденіе, а съ е виждало исправленіе; намѣрило ли съ е едно лъжовно писмо? тогасъ ще съ ѣви перото, което го е написало. Загѣвилъ ли

[1] Слово за покаяніето.